Uloha P38 (S07-03)

Michal si vzal z kuchyné ¢tyfri véci, aby vyzkousel, jestli se rozpusti ve vodé. Také je osahal, aby
zjistil, jak jsou tvrdé. Vysledky zapsal do nasledujici tabulky.

Tvrda Mékka
rozpousti se ve vodé kostka cukru med
nerozpousti se ve vodé IZice houba na myti nadobi

Potom si nasel dalsi ¢tyfi véci:

dzem kamenna sl gumovy mi¢  sklenénad lahev
Ktera véc patfi do stejné skupiny jako houba na myti nadobi?
A) dZem
B) kamenna sil
C) gumovy mic
D) sklenéna lahev
Cil ulohy: Porovnat a tridit predméty a latky na zakladé jejich fyzikalnich vlastnosti
Dovednost: Uvazovani
Obtiznost: 4

Uspésnost (%) Celkem Divky Chlapci
Ceskd republika (2011) 54,8 52,0 57,0
Ceskd republika (2015) 55,1 57,7 52,0
Mezindrodni primér (2015) 50,7 51,5 49,9

Odpovédi ¢eskych Zaku

Odpoveéd’ A B C D
Cetnost (%) 2011 13,8 10,8 54,8 14,9
Cetnost (%) 2015 10,3 11,2 55,1 18,3

Uloha vyzadovala spravné vybrat véc danych vlastnosti. Jeji vysokd obtiznost spocivala hlavné ve
formé zadani, které obsahovalo vyjma textu také tabulku a obrazek. Z tabulky bylo potfeba nejprve
zjistit, jaké vlastnosti ma dand véc mit, a pak ji z nabidky spravné vybrat. Navic pro mnoho zakt
zfejmeé nebyla otazka formulovana dost jednoznacné, méli problém s pochopenim vyznamu slova
»skupina®

S tlohou si spravné poradila vice nez polovina ceskych zakd, coz je lepsi nez mezinarodni primeér.
Vysledek ceskych zaki byl na trovni roku 2011. Chlapci a divky si vyménili vy$si uspésnost — v roce
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